

为减少严重的空气污染 新德里试行机动车单双号限行 超过100万辆私家车因此无法上路

为减少严重的空气污染，印度首都新德里2016年新年伊始开始试行机动车单双号限行，超过100万辆私家车因此无法上路。

1日至15日，新德里大部分车将执行车牌尾号为单数的车单日行驶、尾号双数的车双日行驶的规定，违规者将被罚款2000卢比（约合190元人民币）。

印度警察和志愿者走上街头，查找违章车辆；一些儿童志愿者戴着口罩，举着呼吁司机遵守规定的标语。

一些警察担心，他们没有充足人手抓违章车，特别是在新德里这种司机无视基本交通法规的城市。幸运的是，新规第一天，大部分司机还是遵守规定的。交警安基特·库马尔告诉法新社记者：“我本来以为能在限行开始的半小时里抓到几十辆违章车，没想到大部分人都能遵守规定。”

为体现以身作则，新德里首席部长阿尔温德·凯杰里瓦尔当天与几名官员拼车上班。他表示，非常高兴多数人能遵守规定，大家似乎理解这项减少污染



1月1日，在印度新德里，志愿者手持标语牌协助监督单双号限行政策遵守情况。
新华社记者 毕晓洋 摄

了污染物扩散。

世界卫生组织去年5月发布一份报告，把新德里列为全球空气污染最严重

的城市。去年12月，印度最高法院颁布短期禁令，禁止排量超过2.0升的新购柴油汽车在新德里上牌照。

尽管开局不错，但是不少人怀疑，用不了多久，限行规定就会成为一纸空文。

美联社说，元旦当天违章车少、道路畅通，可能与处于新年假期、很多学校不上课、公司和机关不上班有关，通勤量不大。法新社也认为，新年假期过后的周一才是考验限行规定的真正开始。

“等周一吧，人们会回归他们的坏习惯。新德里人已经习惯用自己的车了，”搭乘公交的通勤族基尔提·拉尔斯说。

限行细则规定，清洁能源汽车、摩托车等两轮机动车、部分政府公车、执法和紧急服务部门车辆、女司机独自或带12岁以下儿童驾车出行以及残障人士所驾驶汽车均不在限行之列。一些专业人士认为，如此多的“例外”难免让政策陷入“雷声大雨点小”的窘境，执行力度恐将大打折扣。特别是摩托车不在限行范围内，引来很多争议。另外，一些人认为，很多人会伪造车牌，或者买第二辆车，以规避限行规定。

刘学（特稿·新华国际客户端）

发表新年致辞
金正恩再递橄榄枝
韩国朝野积极评价



朝鲜最高领导人金正恩（上图）1日发表新年致辞，表示朝鲜将为开展南北对话、改善南北关系而积极努力。金正恩在讲话中没有提及朝鲜的核项目。

韩国执政党和主要在野党均对金正恩这番表态表示欢迎，但表示朝鲜应当为改善南北关系作出更多努力。

呼吁对话

金正恩当天通过朝鲜中央电视台发表自他2011年末成为朝鲜最高领导人以来第四次新年致辞。讲话持续大约30分钟，约四分之一篇幅谈朝韩关系。

金正恩说，朝方将为举行朝韩对话、改善北南关系作出“积极有为”的努力，“只要是盼望民族和解、和平与统一的人，无论是谁，都可以坦诚探讨这些问题”。

他呼吁韩方珍视去年8月朝韩高级别会谈的协商精神，不要作出有损对话氛围的行为。朝韩去年8月25日在朝鲜半岛非军事区地雷爆炸和相互炮击事件后举行高级别会谈，同意缓解紧张局势。双方12月中旬再次举行高级别对话，但无果而终。

金正恩在致辞中提及朝方主张的朝鲜半岛和平统一三大原则，强调“自主统一”，反对外部势力干涉。他再次要求美国与韩国停止“侵略战争”演习和军事挑衅。

金正恩在新年致辞中主要强调经济建设，要求2016年“集中精力建设经济强国，在经济发展和提高人民生活水平方面迎来全新转机”。

他说，“今年是重要的一年”，因为今年5月将举行朝鲜劳动党第七次全国代表大会，“我们要把七大办成胜利的大会、光荣的大会”。

金正恩在致辞中没有提及朝鲜核武力与经济发展“并进”路线。在军事领域，他要求从各方面强化政治军事威力，加强国防力量建设，研发“多样化”打击手段。

韩国欢迎

韩国政府回应说，韩方对南北对话持开放态度。

韩联社援引一名政府官员的话报道，朝方应当认可“我们为改善南北关系和构建和平统一基础的努力”，韩方希望与朝方共同努力。

这番话显然让金正恩在新年致辞中谴责韩国的统一政策表达不满。

执政党新国家党一名发言人说，金正恩表示有意改善南北关系，意义重大，但为了体现诚意，朝方必须遵守“8·25”协议。

这名发言人说，虽然朝韩去年举行了南北离散家属团聚活动，但朝韩对话未能取得重要进展。他强调，朝方应当为构建南北互信作出更积极的努力。

最大在野党“共同民主党”（前“新政民主联合”）一名发言人对朝方希望发展经济表示积极评价，说南北应当展现更多诚意，更积极地改善关系，扩大经济合作。

一些韩国分析认为，金正恩在2015年新年致辞中表示如果条件成熟，韩朝双方没有理由不举行首脑会晤，但今年的讲话并没有体现出新意。

韩国东国大学朝鲜学系教授金榕炫认为，韩朝关系眼下依旧陷于僵局，金正恩“可能在暗示，朝方在等待首尔先行动”。南北都有改善关系的理由，但似乎都不想先送出“大礼”，“双方都想维持谈恋爱的气氛，但都不愿主动出击”。

金榕炫预测，韩方能否在4月国会选举后为韩朝关系注入动力，朝方能否在劳动党七大前后在南北关系上发力，很可能左右2016年朝韩关系的全年走向。

胡若愚（特稿·新华国际客户端）

印度北部一空军基地遭袭

4名袭击者被击毙 两名空军成员遇害

印度安全部队2日说，数名武装分子当天袭击北部旁遮普邦一处空军基地。历经数小时枪战，4名袭击者被击毙，两名印度空军成员遇害，另有6名安全人员受伤。

印度媒体援引安全部队官员的话报道，当地时间2日凌晨4时许，数名武装分子潜入靠近巴基斯坦边界的伯坦果德空军基地，企图破坏基地内的米格-29战斗机和直升机，与安全部队发生交火。

当地警方负责人维贾伊·辛格告诉《印度斯坦时报》，枪战持续大约3小时，4名武装人员毙命，两名空军成员遇害。此后，安全部队对空军基地展开进一步排查，以确定是否有漏网的武装人员。

报道称，冲突现场如战场一般，但米格-29战斗机等主要空军装备没有受到任何破坏。

另据新德里电视台报道，袭击者身穿制服，当时驾驶一辆政府用车抵达现场并发动袭击。

印度安全消息人士推测，武装分子可能属于一个极端组织。

就在一天前，旁遮普邦一名警方高官驾驶的汽车遭5名身穿制服的武装人员劫走，促使当局提升了在旁遮普邦的警戒水平。不过，眼下尚不能确定两起事件是否存在关联。

就在一周前，印度总理纳伦德拉·莫迪突访巴基斯坦，与巴总理纳瓦兹·谢里夫短暂会面。此访引发热议，被外界认为对两国关系回暖具有“象征意义”。

一些安全分析师认为，袭击发生时间与莫迪访问临近，且发生地位于印巴边境地区，很可能由一些极端组织发动，目的是破坏回暖的印巴关系。

“莫迪在拉合尔降落的那一刻，像这类袭击就很可能会发生，”美国智库伍德罗·威尔逊中心南亚问题专家迈克尔·库格尔曼说，“目前来看，印巴之间有足够的善意消化这次袭击，破坏行动不会奏效。”

徐超（特稿·新华国际客户端）

以色列发生枪击事件

2人死亡7人受伤

以色列最大海滨城市特拉维夫1日发生枪击事件，造成2人死亡、7人受伤。

执法部门怀疑，枪手可能是来自以色列北部的以色列裔阿拉伯男子，他的父亲通过播放的袭击现场闭路电视画面认出了他，并向警方报告。

开枪扫射

枪击事件发生在特拉维夫市中心一家酒吧附近，旁边一个杂货店的闭路电视记录了袭击现场画面。

画面显示，一名戴眼镜的短发男子身背黑色背包，先是在杂货店定自若地假装挑选食品，然后走到店门口，将书包放在购物车上，随即从包里掏出一把轻型冲锋枪走出杂货店，在酒吧门前开枪扫射，袭击者随后逃走。

法国游客亚历山大·兰贝描述，枪击发生时自己在酒吧对面的一家咖啡馆。

“我听到了枪响，于是转过身……我听见喊叫声，看见一名男子正在开枪射击，他留着棕色头发，身穿一件灰色毛衣，（袭击后）逃离了现场，”兰贝说。

按医务人员和警方的说法，袭击后，9名伤者被送往医院，其中两人不治身亡。

刚刚开业

事发酒吧附近的一家珠宝店主哈伊姆·平托说，枪案发生时，自己正要闭店。

“（附近的）人们向我的方向跑来……看到骚乱后，我回到了自家店里，还有一个女孩也（逃了）进来，我们躲在了盥洗室，直到枪击结束，”平托告诉法新社记者。

他还说，遭枪击的酒吧“几个月前才刚刚开业”。

以色列《国土报》报道，另一视频画面显示，枪手扫射时，惊慌地酒吧顾客纷纷躲避到餐桌下。当时，一伙人正在酒吧里举办生日聚会。

特拉维夫市长罗恩·胡尔代前往医院探望枪击事件受伤者，在与几名伤者交谈后，他说，“一群伙伴正在庆祝生日，一名男子（却）在外面向他们开枪”。

父亲举报

法新社报道，数百名警察在事发区域附近进行挨家挨户的搜寻，警方还派出了直升飞机。

按以色列警方的说法，目前尚不能确认袭击者的身份和作案动机。

不过，以色列媒体报道，袭击者来自以色列北部，年龄在29岁左右，他

的父亲通过电视台播放的袭击现场闭路电视画面认出了他，并向警方报告。

警方晚些时候表示，在事发区域附近发现了一名身受枪伤的以色列裔阿拉伯男子，后者被送往医院后不治身亡，但目前无法确定这名男子与枪击事件是否有关联，有关调查正在进行中，警方的搜寻工作也仍在继续。

刘曦（特稿·新华国际客户端）



1月1日，法警在以色列特拉维夫发生枪击事件的酒吧外取证。新华社/路透

公告类信息：标题（字数在12个字以内），收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行
商业广告：标题（字数在12个字以内），收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

广告热线：66810111、66810505 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简约而不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏无关。

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

新华社/法新

1月1日，在法国东南部城市瓦朗斯，警察站在肇事车辆旁。

新华社/法新

以色列

以色列